

УДК 2428

**РОЛЬ И МЕСТО РЕГИОНАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ В РФ**

Сабурова В. В., студентка группы МУб-221, II курс.

Научный руководитель: Зубова А. В., преподаватель каф. ГиМУ  
Кузбасский государственный технический университет имени Т. Ф.

Горбачева.

Г. Кемерово.

В первую очередь каждый региональный орган государственной власти должен выполнять свои специфические функции, которые установлены с помощью регионального, а также федерального законодательства. Также стоит отметить осуществление в рамках юрисдикции единой модели государственной власти, которая реализуется федеральными властями. Дополнительно стоит рассматривать необходимость соблюдения интересов населения конкретного региона, тщательный анализ в этой области и подробный учет, при этом необходимо рассматривать особенности региона, которые могут быть обоснованы экономически и географическими. Именно на базе подобных трех функций рассматривается основа государственного управления на региональном уровне [1, с. 42].

Отдельно стоит выделить тот факт, что третья функция обязательно должна реализовываться в рамках выстраивания взаимоотношений между государством и народом на основании властного принципа. При этом в Российской Федерации есть очень разные регионы по своим значимым особенностям, это означает, что народ обладает разнообразными интересами и потребностями.

В Российской Федерации в качестве основы рассматривается приоритет единой политики, однако, права и законные интересы на всей территории страны не должны игнорироваться. Именно для региональных органов власти устанавливается основная задача и проблема в том, чтобы обеспечивать баланс между универсальностью и государственной основой, а также индивидуальными особенностями конкретного региона. Сейчас в современных условиях необходимо учитывать, что приоритетом в Российской Федерации является стабилизация и развития социальной и экономической сфер, как на национальном, так и на региональном уровнях [3, с. 81]. В том числе необходимо прорабатывать сокращение дифференциации между регионами в области качества жизни, а также в целом в вопросах социального и экономического развития. Сейчас региональная политика настроена на многополярное развитие, в котором будут учтены и реализованы основные полюсы регионов, при этом это даст возможность в целом усилить на национальном уровне социальную и экономическую сферы. В результате сейчас можно говорить о том, что региональная политика сформировалась на основании исторических аспектов и приори-

тетов государства. Для тех стран, которые обладают большой территорией особенно важным становится комплексное региональное планирование, позволяющее учитывать основные особенности населения, не только общие, но и специфические [2, с.10].

Можно выделить несколько наиболее значимых аспектов, которые основываются с учетом состояния экономики в Российской Федерации. На основании географических и климатических факторов значительные изменения есть в качестве жизни и иных аспектах. Также возникла ситуация с санкциями, спецоперацией и серьезным влияние на всю национальную экономику, а также на отдельные регионы, в частности. В том числе стоит сделать акцент на безопасность приграничных территорий, необходимо замещения иностранной продукции, а значит акцент на разнообразные сферы рынка, кроме того, есть иные объективные тенденции в данной области, которые связаны с вызовами современного мира, а также учитывается современная внешняя и внутренняя государственная политика.

Можно выделить ряд актуальных принципов, которые дают возможность решить проблемы и реализовывать перспективы развития в каждом конкретном регионе. В первую очередь учитывается тщательный баланс интересов региона, который должен рассматривать с одной стороны значение капитала и стабильности, а с другой стороны перспективы развития и инвестиционную привлекательность. Важно, что при традиционных методах управления в государстве это оказывается достаточно сложно реализовать. Проблемы возникают с учетом того, что есть противоречия в области разных интересов, а именно территориальных, отраслевых, корпоративных. При этом есть возможность разрешить в полной мере аспекты создания новой комплексной концепции для макрорегионального развития. При этом современная концепция должна быть основана на увеличении масштаба управления и на реализации крупных проектов, в том числе международных, с помощью регионального уровня. Также стоит уделить внимание рациональному размещению инфраструктуры в области социальной и производства, при этом в каждом регионе следует сделать акцент на основные конкурентные преимущества. Федеральная инфраструктура выступает в виде основного инструмента для государственной региональной политики [4, с. 18].

Полностью реализовывать подобные перспективы можно с помощью единой системы стратегического планирования, которая должна в полной мере совершенствоваться. В качестве базы подобного планирования можно отметить выделение зон, перспективы которых необходимо реализовывать с учетом общей экономической стратегии государства и основных актуальных потребностей. Дополнительно важно рассматривать аспекты многополярной стратегии, которая должна формироваться в области регионального развития. Суть заключается в том, чтобы развивать активно региональные центры [6, с. 11].

Таким образом появится возможность справиться с рядом проблем, в том числе: обеспечение территориальной мобильности населения и бизнеса; созда-

ние энергетической инфраструктуры, ориентированной на обеспечение и поддержку центров традиционного и инновационного развития; изменение сырьевой специализации регионов; формирование устойчивой системы расселения, предполагающей упорядочение трудовой миграции; совершенствование государственной политики пространственного развития.

В результате в Российской Федерации роль и место региональных органов невозможно переоценить, при этом современная государственная политика обязательно должна оценивать многообразие всех регионов, а также региональных идентичностей. Необходимо соблюдать тщательный баланс между универсальными интересами страны и ее населения, а также интересами региона и его жителей. Особенно это касается сфер экономики и социальной [5, с. 109].

В современных условиях с помощью усиления и развития регионов можно обеспечивать стабилизацию национальной экономической и социальной сферы, а также есть возможность гарантировать совершенствования, которые дают возможность в сложных современных условиях обеспечивать развитие и улучшение качества жизни. Реализуется в полной мере потенциал регионов, при этом есть возможность в полной мере гарантировать комплексные актуальные решения, которые дают возможность справиться с аспектами внутренней и внешней политики, решить актуальные проблемы и добиться совершенствования.

#### **Список литературы:**

1. Бахрах Д.Н., Хазанов С.Д. Формы и методы деятельности государственной администрации: Учеб. пособие. - Екатеринбург, 2022.
2. Козлова Е.И., Кутафин О.Е., Конституционное право России: Учебник. - М.: Юристъ, 2021.
3. Манохин В.М., Адушкин Ю.С. Российское административное право: Учебник. /2-е изд., испр. и доп. - Саратов: ГОУ ВПО «Сарат. гос. академия права», 2023.
4. Мелехин А.В. Административное право Российской Федерации: Курс лекций - М.: «Норма», 2019.
5. Россинский Б.В. Административное право. Вопросы и ответы: Учеб. пособие для вузов. - М.: «Инфра-М», 2020.
6. Старилов Ю.Н. Курс общего административного права. Т. 2. - М.: «Норма», 2022.